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1. UVOD 
Strategija prostornog razvoja Slovenije temeljni je prostorni strateški akt Republike Slovenije (dalje u 

tekstu: Strategija), koji na temelju Zakona o uređenju prostora (ZUreP-2, S.l. RS; br. 61/2017; dalje u 

tekstu: Zakon), vezano za Strategiju razvoja Slovenije 2030. (Vlada RS, prosinac, 2017.) i vezano za 

druge državne razvojne akte i razvojne ciljeve EU-a, određuje dugoročne strateške ciljeve države i 

smjernice razvoja djelatnosti u prostoru. Strategija sadržava: viziju prostornog razvoja države, 

dugoročne ciljeve i dugoročan koncept prostornog razvoja s prioritetnim zadaćama i smjernice za 

postizanje ciljeva. Temeljne smjernice pripremaju se za dugoročnu perspektivu do 2050. godine, a za 

provođenje ciljeva Strategije u srednjoročnom razdoblju pripremit će se Akcijski program za razdoblje 

od 2020. do 2030., s detaljnije definiranim aktivnostima, nositeljima, rokovima i sredstvima.  

 

Strategija stremi poboljšavanju prostorne kohezije kojom se osigurava uravnotežen i održiv razvoj 

svih područja u državi s poštovanjem i korištenjem njihovih endogenih prostornih potencijala 

(resursa). Paradigma je usmjerena na jačanje prostorne učinkovitosti (učinkovito iskorištavanje 

resursa, unaprjeđivanje povezanosti i gospodarske konkurentnosti područja), kvalitete prostora 

(kvalitete stambenog i prirodnog okoliša, dostupnost usluga) te prostorni identitet (jačanje lokalnog 

znanja, pripadnosti i vizije zajedništva). Prostorna kohezija povezuje tri dimenzije prostora: fizički, 

gospodarski i socijalno-kulturni. Strategija koristi prostorni pristup na svim razinama te naglašava 

potrebu za suradnjom sudionika i državljana te njihovo aktivno uključivanje u participativni proces 

uređenja prostora.  

 

Strategija s vizijom, ciljevima i konceptom prostornog razvoja usmjerena je na ključne razvojne 

izazove i prostorne trendove. Očekujemo da će se razvojni izazovi i problemi u budućnosti 

intenzivirati, zato će imati važan utjecaj na prostorni razvoj. Strategija reagira na promijenjene 

međunarodne okolnosti te socijalne i gospodarske trendove koji imaju prostorne i regionalne učinke 

kako na razini EU-a, tako i u Sloveniji, i to: 

 demografske promjene 

 klimatske promjene s regionalno specifičnim utjecajima 

 smanjenje energetske ovisnosti Slovenije o fosilnim gorivima i prijelaz na niskougljično društvo 

 globalizacija gospodarstva 

 nova uloga gradova 

 smanjivanje prirodne očuvanosti i bogatstva krajobraza 

 povezivanje u prekograničnom i širem makroregionalnom prostoru. 
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2. VIZIJA PROSTORNOG RAZVOJA DO 2050. GODINE 
Zalažemo se za raznolik, multifunkcionalan, učinkovito povezan i međunarodno uključen prostor u 

kojem Slovenija svoje razvojne prednosti gradi na prepoznatljivosti i identitetu kao temelju za 

kvalitetan život za sve. Živimo prostor kvalitetno! 

 

Slovenija je sigurna država koja osigurava blagostanje i zadovoljstvo stanovnika u zdravom okolišu. 

Ljudi žive u zajedništvu s prirodom, također su i gradovi povezani s prirodnim elementima, 

iskorištena su mnoga tehnološka i upravljačka rješenja koja se temelje na prirodnim procesima. 

Stanovnici su ponosni na prostor Slovenije i surađuju sa svim ostalim čimbenicima i strukom u 

oblikovanju javne politike uređenja prostora i njezinu provođenju. U upravljanju prostorom postoje 

participativni oblici planiranja. 

U strukturi naseljavanja prevladavaju manja naselja i nekoliko većih naselja koja međusobno dobro 

surađuju i povezuju se u rješavanju zajedničkih izazova. Proces suburbanizacije zaustavio se. Dnevne 

migracije osjetno su se smanjile zbog blizine centara zapošljavanja i novih oblika rada. Urbanistička 

rješenja, krajobrazno-arhitekturna i arhitekturna rješenja ostvaruju prepoznatljiv red u prostoru i 

poštuju kvalitetne tradicionalne obrasce naseljavanja.  

Slovenski gradovi i druga naselja uređena su, obnovljena, živahna, sigurna i ugodna za život i rad. 

Njihovo je upravljanje participativno i održivo usmjereno. Stambene površine i područja uslužnih 

djelatnosti prepliću se s kompatibilnim djelatnostima. Visok udio zelenih površina u gradovima 

doprinosi kvaliteti okoliša (kakvoća zraka i vode te doprinosi smanjivanju razine buke), stanovnicima i 

posjetiteljima omogućava druženje i rekreaciju na otvorenom te doprinosi ublažavanju posljedica 

očekivanih klimatskih promjena (smanjivanje utjecaja toplinskih otoka, bolja provjetrenost, 

smanjenje ugroženosti od poplava i posljedica suša – zadržavanje voda). Odlikuje ih moderna i 

prepoznatljiva arhitektura i visoka kvaliteta života u novoizgrađenim ili obnovljenim zgradama. Javni 

su prostori uređeni i živahni. Ozelenjeni krovovi smanjuju potrošnju energije u zgradama, a koriste se 

i za pridobivanje energije. Urbana poljoprivreda poboljšava opskrbu gradova hranom.  

Gradovi će se fizički širiti do 2030. godine, a nakon te godine, zbog predviđenog smanjenja broja 

stanovnika, fizički će se rast zaustaviti. Obezvrijeđena područja gradova redovito se obnavljaju i u njih 

se ugrađuju nove djelatnosti koje otvaraju radna mjesta i stvaraju stambena područja. U gradovima 

se velika pozornost posvećuje stambenoj dostupnosti. Stanovi se tako omogućavaju novogradnjom, 

zamjenskom gradnjom, kao i obnovom i modernizacijom postojećeg stambenog fonda. Stanovi se 

funkcionalno prilagođavaju potrebama stanovnika i uvode se nova tehnička rješenja i materijali. 

Ruralna su područja, modernizirajući se, zadržala tradicionalni i prepoznatljiv izgled. Među 

gospodarskim djelatnostima prevladavaju poljoprivreda i šumarstvo, a u skladu s prostornim 

potencijalima razvija se uslužno gospodarstvo (ponajprije turizam i rekreacija), prisutne su manje 

tvrtke koje dopunjavaju mogućnost zapošljavanja u primarnim djelatnostima. Proizvodnja je u velikoj 

mjeri vezana za lokalne resurse (drvena i prehrambena djelatnost, građevinarstvo…). Na ruralnim su 

područjima poljoprivredna zemljišta obrađena i omogućavaju bolju prehrambenu samoopskrbu 

države, a pritom je očuvan i karakterističan izgled krajobraza. Gradovi i naselja dnevno se opskrbljuju 
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lokalno proizvedenom hranom na selu i u okolici gradova. Objekti potrebni za intenzivnu 

poljoprivrednu proizvodnju postavljeni su u prostor na način da ne remete sklad i identitet prostora.  

U ruralnim se naseljima izgradnja odvija unutar područja postojećih naselja, stambeni objekti i 

baština obnovljeni su i dobro održavani te funkcionalno prilagođeni potrebama stanovništva i 

tehnološkom napretku. Pojedino je naseljavanje oblikom i komunalno sanirano tako da je sačuvan 

tradicionalni obrazac naseljavanja. Naseljavanje na najugroženijim područjima (poplave, lavine) 

napušta se i provode se selidbe na sigurna područja.  

Očuvana prirodna i druga nenaseljena područja te zeleni sustavi naselja međusobno su povezani u 

sustav zelene infrastrukture. Očuvani prirodni i kulturni krajobraz te baština naselja predstavljaju 

temelje za turizam koji time jača prepoznatljivost Slovenije u širem prostoru kao zelene, zdrave i 

aktivne države.  

Slovenija je pomorski usmjerena država koja more i obalu tretira kao prostornu i razvojnu prednost 

Slovenije. Osim inovativnih djelatnosti, koje se temelje na principima održivog razvoja i djelatnosti 

povezanih s morem, čuva se i razvija ribarstvo kao tradicionalna pomorska djelatnost koja je dio 

nacionalnog i prostornog identiteta. 

Policentrični i prostorno uravnoteženi sustav središta različitih razina omogućava svim stanovnicima 

odgovarajuću i jednakopravnu dostupnost kvalitetnim uslugama općeg značaja – obrazovanju, 

zdravstvu, kulturnim, upravnim i opskrbnim uslugama. Na udaljenim i rijetko naseljenim područjima 

usluge općeg značaja organizirane su tako da su prilagođene lokalnim potrebama i okolnostima. 

Usluge za koje nije nužna fizička prisutnost, većinom se obavljaju preko elektroničkih sustava. Na 

svim naseljenim područjima osigurana je dostupnost modernih informacijskih mreža i tehnologija. 

Središta naseljenih sustava međusobno su dobro povezana (prometna i komunikacijska 

infrastruktura). To omogućava brzo i udobno kretanje stanovništva, posjetitelja i robe. Utjecaj 

transporta na okoliš i prostor (u smislu gubitka prostora) minimalan je. Između središta organiziran je 

brz i djelotvoran javni putnički promet, prijevozna su sredstva suvremena, sigurna i udobna, emisije 

tvari i buke u okoliš minimalne su. Željeznička je mreža razgranata, tehnološki moderna i omogućava 

uređen, čest i brz željeznički promet. Tranzitni teretni promet odvija se željeznicom.  

Slovenski prometni i energetski sustav dobro su povezani sa sustavima susjednih i drugih europskih 

država. Preko koparskog pristaništa Slovenija je uključena u međunarodne pomorske prometne 

tokove kao važna spona između Sredozemlja i Baltika.  

Slovenija povećava udio vlastite zelene energetske opskrbe. U gospodarstvu prednjače visoka 

tehnologija, djelatnosti usmjerene na održivi razvoj, industrija prilagođena načelima kružnoga 

gospodarstva i zelenim tehnologijama. 

Prirodni su resursi odgovarajuće zaštićeni, njihova je potrošnja za gospodarski razvoj racionalna i 

održiva. Očuvanom prirodnom i kulturnom baštinom dobro se upravlja i iskorištena je za razvoj 

različitih gospodarskih djelatnosti – prioritetno održivog turizma. 
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3. CILJEVI PROSTORNOG RAZVOJA SLOVENIJE 
 

Strateški ciljevi prostornog razvoja Slovenije 2050. postavljaju okvirne uvjete za postizanje prostorne 

kohezije, jačanje uloge Slovenije u procesima prekograničnog i međunarodnog povezivanja te 

poticanje pozitivnih promjena u oblikovanju novih, multifunkcionalnih rješenja za razvojne probleme 

suvremenog društva. Definirani su uzimajući u obzor polazišta prostornog razvoja, ključne buduće 

izazove, smjernice dokumenata na globalnoj i europskoj razini te polazišta nacionalnih javnih politika 

s identificiranim utjecajima na razvoj prostora.  

 

Uzevši u obzir društvene potrebe, čimbenike okoliša i potrebe gospodarstva, strateški ciljevi 

prostornog razvoja: 

 jačaju prostornu učinkovitost na područjima poticanja učinkovitog korištenja resursa, poboljšanja 

povezanosti prostora (unutar države i u međunarodnom prostoru) i gospodarske konkurentnosti 

područja 

 poboljšavaju prostornu kvalitetu koja uključuje kvalitetu boravišnog i prirodnog okoliša, 

dostupnost stanovima i dostupnost uslugama te potiču socijalnu uključenost 

 jačaju prostorni identitet pomoću jačanja lokalnog znanja, pripadnosti i vizije zajedništva te jačaju 

prepoznatljivost Slovenije kao države s visokom kvalitetom očuvanih prirodnih i kulturnih 

elemenata krajobraza. 

Cilj 1. Racionalan i učinkovit prostorni razvoj                            

Prostornim razvojem stvaramo uvjete za postizanje prostorne pravednosti i prostorne kohezije na 

području Slovenije koja se temelji na racionalnoj organizaciji djelatnosti u prostoru i opremljenosti 

središta te dostupnosti, učinkovitom iskorištavanju prostornih potencijala poštujući ograničenja u 

prostoru te povezanosti između svih dijelova Slovenije. 

Cilj 2. Konkurentnost slovenskih gradova                                           

Pojačava se razvojna uloga gradova, središta u policentričnom urbanom sustavu, kako u nacionalnom 

okviru, tako i u prekograničnim i međunarodnim procesima povezivanja. Na takav način gradovi 

doprinose gospodarskom, socijalnom i društvenom razvoju države. 

Cilj 3. Kvalitetan život na urbanim i ruralnim područjima  

Želimo ostvariti kompaktne, privlačne, zdrave i sigurne gradove i druga naselja za boravak, rad, 

stvaralaštvo i slobodno vrijeme te poboljšati održivi pristup u postupanju s energijom, vodom, 

zrakom i tlom u okviru cjelokupnog upravljanja gradovima i drugim naseljima.  

Cilj 4. Jačanje prostornog identiteta i multifunkcionalnosti prostora  

Čuvaju se i razvijaju ključni elementi prostornog identiteta, a to su prirodne vrijednosti i biološka 

raznolikost, kulturna baština i krajobraz. Njihovo osmišljeno uključivanje u gospodarski i društveni 

razvoj doprinosi većem ugledu Slovenije kao uređene, privlačne, kreativne, zdrave i zelene države.  



6 

Sažetak osnutka strategije prostornog razvoja Slovenije 2050. 

 
 

Cilj 5. Otpornost prostora i prilagodljivost promjenama 

Pojačava se osposobljenost uprava i donositelja odluka za pravovremeno prepoznavanje promjena 

koje utječu na prilike za prostorni razvoj te za mobilizaciju potrebnih resursa i participativnih procesa 

za stručno poduprte i društveno prihvatljive odluke i mjere. 

 

 

4. KONCEPT PROSTORNOG RAZVOJA SLOVENIJE  
 

Koncept prostornog razvoja podupire jačanje unutrašnje prostorne kohezije države te razvojno 

uključivanje Slovenije u europski prostor i makroregionalne veze. Predstavlja strateški okvir za 

povezivanje prostornih sustava i struktura kojima ostvarujemo viziju i ciljeve prostornog razvoja. 

Koncipiran je na istovremenom, sinergijskom, integralnom i međusobno ovisnom razvoju triju 

prostornih sustava: (1) naseljavanja, (2) gospodarske javne infrastrukture te (3) zelene infrastrukture. 

Pri njihovu se planiranju i razvoju istovremeno moraju poštovati društveni, gospodarski i okolišni 

aspekti razvoja te utemeljene potrebe pojedinih, konkretnih područja. 

 

Koncept prostornog razvoja sadržava sljedeće elemente: 

 razvojne koridore i ulazne točke 

 policentrični urbani sustav sa središtima i širim gradskim područjima 

 ruralna područja 

 zelenu infrastrukturu. 

 

Koncept prostornog razvoja: 

 prati načela policentričnog razvoja i racionalne organizacije djelatnosti u prostoru; podrškom 

razvoja središta u policentričnom urbanom sustavu osigurava se racionalna organizacija 

djelatnosti u prostoru, jednakopravna dostupnost uslugama općeg značaja i gospodarskoj javnoj 

infrastrukturi na čitavom području države i poboljšanje kvalitete života 

 podupire jačanje konkurencijske moći središta, a istovremeno, suradnjom i osiguravanjem 

funkcionalnih veza i interakcija između središta i naselja unutar širih gradskih područja i u drugim 

područjima funkcionalnog povezivanja te naselja na ruralnim područjima, osigurava 

uravnoteženost uvjeta za razvoj među različitim područjima i svladavanje negativnih posljedica 

udaljenosti 

 posebnu pozornost posvećuje udaljenim i graničnim područjima, udaljenim od središta I., II. ili III. 

razine te prometnih linija, i planinskim područjima gdje su zbog nadmorskih visina i reljefa 

ograničene razvojne mogućnosti  

 potiče lokalne zajednice na međusobnu suradnju i dopunjavanje ponude usluga preko 

administrativnih granica te potiče veću usmjerenost razvoja područja na lokalne prostorne 

potencijale (prostorna specijalizacija).  
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SLIKA 1. Integracija policentričnog urbanog sustava, prometne infrastrukture i zelene infrastrukture 

u koncept prostornog razvoja Slovenije 

 

 

Razvojni koridori i ulazne točke 

Razvojni koridori i ulazne točke omogućavaju uključenost i povezanost Slovenije s teritorijem u 

susjedstvu, Europi i svijetu. Slovenija svojom gospodarskom javnom infrastrukturom, povezivanjem 

najvrjednijih dijelova prirode u mrežu zelene infrastrukture te uključivanjem u makroregionalne i 

prekogranične veze jača konkurentnost slovenskih gradova i prostora u europskoj urbanoj mreži.  

Slovenija je dio velikih europskih geografskih regija – alpske, jadranske, podunavske i 

srednjoeuropske. Kao dio tih regija preuzima aktivnu ulogu u makroregionalnom i prekograničnom 

povezivanju. Time jača svoju ulogu i brine se za rješavanje zajedničkih pitanja, naročito onih 

povezanih s rješavanjem razvojnih izazova na prekograničnim, brdskim i planinskim područjima koja 

demografski i gospodarski stagniraju ili nazaduju. Za jačanje uloge u prekograničnom povezivanju 

podupire granične gradove i druga urbana naselja povezana u šira gradska područja i druga područja 
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funkcionalnog povezivanja (Maribor – Graz (A), Nova Gorica – Gorica (I), Kopar – Trst (I), Krško – 

Brežice – Samobor – Zagreb (HR), Ilirska Bistrica – Rijeka (HR), Gornja Radgona – Radgona (A)). Za 

rješavanje zajedničkih prekograničnih problema i razvojnih izazova podržava se formiranje 

zajedničkih razvojnih programa i projekata. Slovenija će prioritetno podupirati osnivanje 

prekograničnih udruženja koja ostvaruju prostorne ciljeve i prioritetne sadržaje Strategije i imaju 

sjedište u Sloveniji. 

 

Policentrični urbani sustav 

Policentrični urbani sustav, koji se temelji na promišljenoj organizaciji djelatnosti općeg javnog i 

gospodarskog značaja, doprinosi racionalnom i učinkovitom prostornom razvoju; doprinosi 

poboljšavanju kvalitete života u urbanih naseljima; ostvaruje privlačna, vitalna i konkurentnija urbana 

naselja te smanjuje trend iseljavanja na rubove i suburbanizaciju. Posljedično se time smanjuju 

pritisci zidanja i (auto)mobilnosti na raspoloživost i kvalitetu resursa te omogućava veća uređenost 

prostorne strukture. Zelenim sustavima naselja i regija osigurava se kvaliteta boravka u urbanom 

prostoru i prostorna zaokruženost naselja s razgraničavajućim zelenim pojasevima. Pri konceptima 

razvoja naseljavanja, infrastrukture i krajobraza jedan od ključnih elemenata mora biti briga za 

prostorni identitet koji poštuje prirodno i kulturno uvjetovane sadržaje prostora te doprinosi likovno 

usklađenom vanjskom i unutrašnjem izgledu urbanih i ruralnih naselja te krajobraza. Kvaliteta života 

na ruralnom području jača pomoću odgovarajućeg prostornog raspoređivanja središta na 

jednakovrijednu dostupnost usluga općeg značaja u udaljenim i graničnim područjima te uvođenja 

minimalnog standarda dostupnosti preko odgovarajućih infrastrukturnih veza u slovenskom ili 

prekograničnom prostoru. Mreža prometnih – željezničkih, cestovnih i biciklističkih linija 

funkcionalno se povezuje s europskom prometnom mrežom; a u državi se povezuju urbana središta u 

jedinstvenu policentričnu mrežu te se razvijaju u skladu s njom. Vezano za utemeljene potrebe na 

regionalnoj razini, razvija se periferni sustav prometnica. 

 

Ruralno područje  

Ruralno područje definiramo kao prostor izvan područja velikih koncentracija stanovništva, a koji nije 

jedinstven. Razlikuje se s obzirom na raznolike prostorne izazove i potencijale, naročito položaj, 

prirodne, demografske i društvene karakteristike te povezanost i dostupnost središta policentričnog 

urbanog sustava. Za ruralna područja karakteristična je prevladavajuća poljoprivredna i šumarska 

iskorištenost prostora, očuvanost prirodnih procesa i prirodnih elemenata te velik udio ruralnih 

naselja i sela, zaštićenih područja prirode i kulturne baštine. Isprepletenost tih elemenata stvara 

karakterističan krajobraz te prepoznatljivost naselja i krajobraza koja povećava kvalitetu života i 

privlačnost za turizam. Ruralno područje također označava velik udio zelene infrastrukture i za nju 

vezane ekosustavne usluge. Na ruralnom su području strateška područja za poljoprivredu koja su 

važna za prehrambenu sigurnost i lokalnu opskrbu kvalitetnom hranom te važni prirodni resursi koji 

se na održiv način mogu iskoristiti za povećanje blagostanja društva.  

Za očuvanje naseljenosti i vitalnosti ruralnih područja, posebno na planinskim te udaljenim i 

graničnim planinskim područjima, stanovnicima se osiguravaju odgovarajući životni uvjeti i 
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odgovarajuća te jednakopravna dostupnost usluga općega i općega gospodarskog značaja, naročito 

obrazovanja, zdravstva, upravnih i opskrbnih usluga.  

 

Zelena infrastruktura 

Zelena infrastruktura sustav je funkcionalno povezanih prirodnih i poluprirodnih područja koja 

omogućavaju prirodne procese za zdrav, reproduktivan, siguran, privlačan i multifunkcionalan 

prostor. Temelj zelene infrastrukture tvore, osim mreže Natura 2000, i zaštićena područja, prirodne 

vrijednosti, zelene površine u urbanim područjima i druga zemljišta važna za ekološku povezanost tih 

područja. Na nju se nadovezuju zeleni sustavi regija i zeleni sustavi naselja koji su dio zelene 

infrastrukture na regionalnoj i lokalnoj razini. Zelena infrastruktura nije novi zaštitni režim, već se o 

provođenju funkcija zelene infrastrukture ili njezinu poboljšanju usklađuju čimbenici u okviru procesa 

prostornog planiranja te prostornog ili sektorskog upravljanja na državnoj, regionalnoj i lokalnoj 

razini s ciljem postizanja multifunkcionalnosti zelene infrastrukture. 

 

5. SMJERNICE ZA POSTIZANJE CILJEVA I PROVOĐENJE KONCEPTA PROSTORNOG 

RAZVOJA  
Strategija prostornog razvoja određuje strateške smjernice za dugoročno usmjeravanje prostornog 

razvoja na državnoj, regionalnoj i lokalnoj razini, i to opće smjernice za prostorni razvoj, za urbani 

razvoj, za razvoj ruralnog područja, za zelenu infrastrukturu, za posebna područja te za razvoj i 

formiranje javnih politika. 

Opće smjernice obuhvaćaju opće smjernice za uređenje i razvoj naselja, smjernice za ruralna naselja 

te smjernice za gradove i druga urbana naselja kojima se određuju područja za dugoročni razvoj; 

opće smjernice uključuju i smjernice za razvoj lokalnih gospodarskih javnih službi s područja zaštite 

okoliša, stambenu opskrbu, važniju društvenu infrastrukturu, gospodarske djelatnosti, trgovačke 

centre, prometne površine.  

Smjernice za urbani razvoj obuhvaćaju opće smjernice za razvoj gradova i drugih urbanih naselja, širih 

gradskih područja te razvojne koridore. 

Smjernice za ruralna područja obuhvaćaju smjernice za razvoj ruralnih područja, gospodarenje 

resursima te razvoj djelatnosti na ruralnim područjima i smjernice za planinska i granična područja 

koja zbog specifičnih karakteristika, položaja ili strukturnih karakteristika zahtijevaju integralnu 

međusektorsku pripremu i usklađen pristup na više razina. 

Smjernice za zelenu infrastrukturu obuhvaćaju opće smjernice za očuvanje i poboljšanje biološke 

raznolikosti, prepoznatljivosti krajobraza, poboljšanje ekološke povezanosti i smanjenje ranjivosti 

prostora i očuvanje zdravlja ljudi te kvalitete života u područjima naseljavanja.  
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Smjernice za posebna područja uključuju smjernice za područja s posebnim razvojnim potencijalima, 

kao što su npr. turistička ili zaštićena područja, i smjernice za specifična područja, kao što su 

prostorne smjernice za očuvanje i poboljšanje prepoznatljivosti naselja i krajobraza te za prijelaz na 

niskougljično društvo.  

U sklopu smjernica za posebna područja nalaze se i smjernice za more i obalu koje obuhvaćaju 

smjernice za razvoj djelatnosti na moru i obali kao temelj za pripremu pomorskog prostornog plana i 

uspostavljanje integralnog upravljanja obalom. 

 

6. SMJERNICE ZA RAZVOJ I OBLIKOVANJE JAVNIH POLITIKA  
 

Smjernice za razvoj javnih politika uključuju smjernice za pripremu javnih politika kao podršku 

prostornom razvoju i postizanju sinergijskih učinaka provođenja javnih politika u prostoru. Smjernice 

za upravljanje prostorom sadržavaju smjernice za međusektorsko povezivanje i suradnju među 

razinama i među sektorima kao temelj za usklađeno provođenje strategije na državnoj, regionalnoj i 

lokalnoj razini, smjernice za rješavanje potencijalnih prostornih konflikata i postizanje sinergija na 

različitim razinama prostornog razvoja te smjernice za procjenjivanje usklađenosti javnih politika sa 

strategijom. 

 

 


